

ङ्ग्रामित्रं स्वासाधमा

中共山南市委员会主管 中共山南市委员会宣传部主办 山南报社出版

山南网网址:http//www.xzsnw.com

## 我区供暖试点工程进展良好

全部建成将惠及20万干部群众

### 民生直通车

西藏日报拉萨3月24日讯(记者 表海霞)2024年,自治区住建厅引入社会投资37.78亿元,实施措勤县、工布江达县、林周县、贡觉县、曲松县、色尼区和桑珠孜区7个县(区)清洁能源供暖试点项目。截至目前,措勤县、工布江达县、林周县、贡觉县、曲松县5

个县的清洁能源供暖试点项目已于2024年底投入试运行,色尼区和桑珠孜区清洁能源供暖试点项目将在今年5月底前建成。7个县(区)清洁能源供暖试点项目全部建成后将新增供暖面积622万平方米,惠及20万以上干部群众。

据悉,2024年,自治区住建厅会同 自治区发展改革委、财政厅联合印发 《西藏自治区县(市、区)城区清洁能源 集中供暖特许经营试点实施方案》和 《西藏自治区海拔5000米以上乡镇农牧区供暖试点实施方案》,明确了财政、电价、金融、税收、用地等多项政策,实现了投资、建设、运营全链条成本控制,供暖效果良好,供暖试点工程取得良好效果。2024年,我区还实施了海拔5000米以上普玛江塘乡清洁能源供暖建设项目和海拔5000米以上25个村1553户农牧民家庭供暖项目,实现了海拔5000米以上乡镇农牧区供暖个要并

部

署

育

王君正主持召开自治区党委常委会(扩大)会议

# 坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统揽工作全局扎 实 推 进 社 会 主 义 现 代 化 新 西 藏 建 设

西藏日报拉萨 3 月 24 日讯 (记者 张黎黎 刘文涛 张尚华)近日,自治区党委书记王君正主持召开自治区党委常委会(扩大)会议,认真传达学习习近平总书记在贵州、云南考察时的重要讲话精神,听取十届自治区党委第四轮巡视整改情况和第六轮巡视情况汇报,研究我区贯彻落实意见。

王君正指出,习近平总书记在贵 州、云南考察时的重要讲话,对边疆民 族地区高质量发展、生态环境、营商环 境、城镇化建设、民族文化传承保护、 党的建设等工作提出了明确要求,具 有很强的政治性、思想性、指导性,为 我们做好西藏工作指明了前进方向、 提供了根本遵循。全区各级各部门 要认真学习领会习近平总书记重要 讲话精神,深刻领悟"两个确立"的决 定性意义,坚持用习近平新时代中国 特色社会主义思想统揽西藏工作全 局,聚焦"四件大事"聚力"四个创 建",扎实推进社会主义现代化新西 藏建设。要坚持理论联系实际,完整 准确全面贯彻新发展理念,坚持系统 观念,从整体上、从内在联系中把握 新发展理念,着力推动高质量发展, 扎实推进重大项目建设,推动传统产 业转型升级,加快培育新兴产业,因 地制宜发展新质生产力,确保经济发 展当前有活力、未来有潜力;切实保

护好青藏高原生态环境,严格执行青 藏高原生态保护法,积极推动绿色发 展,努力把生态优势转化为发展优 势;持续优化营商环境,抓住新时代 推进西部大开发重大机遇,加快推进 面向南亚开放重要通道建设,进一步 扩大对内对外开放,吸引更多优质企 业进藏投资兴业;努力推进城乡协调 发展,发挥好区域中心城市的辐射带 动作用,大力发展县域经济,统筹推 进新型工业化、新型城镇化和乡村全 面振兴;推动文旅产业加快发展,深 入挖掘西藏特有文化内涵和巨大发 展潜力,深化文旅融合,丰富旅游业 态,助推高质量发展。要加强组织领 导,各级党组织要坚决扛起全面从严 治党政治责任,持之以恒推动改进作 风狠抓落实工作,引导各级干部践行 正确政绩观,提振工作积极性主动性, 巩固拓展心齐气顺、劲足干事的工作 局面,营造风清气正的良好政治生态; 坚持问题导向,牢固树立凭能力用干 部、以实绩论英雄的鲜明用人导向,健 全能上能下的选人用人机制,让想干 事、能干事、干成事的干部有舞台,进 一步为基层减负赋能,让基层干部有 更多时间和精力到群众中去担当作 为,以钉钉子精神扎实做好经济社会 发展各项工作,高质量完成"十四五" 规划目标任务,确保党中央决策部署

和自治区党委工作安排落实落地。

2025年3月

26

**星期三** 乙巳年二月廿七

国内统一刊号

CN54-0018

代号67-21

第 2698 期

今日4版

会议听取了十届自治区党委第四 轮巡视整改情况和第六轮巡视情况汇 报。王君正指出,巡视是一场"政治体 检"、一次党性锤炼,巡视整改是巡视 的"后半篇文章"、是巡视监督成效的 关键。各级党委(党组)要深入学习领 会习近平总书记关于巡视工作的重要 指示精神,把巡视整改作为拥护"两个 确立"、践行"两个维护"的实际行动, 深化政治巡视,以巡促改、以巡促建、 以巡促治,严肃查处通报典型案例,以 对党和人民高度负责的态度抓好巡视 工作,切实发挥巡视利剑作用,确保中 央巡视工作的基本方针落到实处、见 到实效。要明确责任抓整改,对发现 的问题要原汁原味地反馈给被巡视单 位,被巡视单位"一把手"要履行好第 一责任人责任,领导班子其他成员履 行好"一岗双责",增强大局意识、全局 意识,抓好职责范围内整改任务落 实。要协调联动抓整改,被巡视单位 要切实扛起整改主体责任,主动加强 沟通联络;分管领导要加强督促指导, 推动各部门积极履行职责、合力抓好 整改。要明确任务抓整改,强化对巡 视整改全过程领导、全方位统筹,建立 健全整改机制,举一反三、延伸拓展, 既着力"当下改"又着眼"长久立",做 到解决一类问题、完善一套制度,更好

发挥巡视标本兼治作用。要强化监督 抓整改,纪检监察机关、组织部门要落 实整改全面监督责任、日常监督责任,把日常督促和检查抽查结合起来,及时开展"回头看",强化精准督查,增强 督查实效,推动真改实改。要巩固成效抓整改,把巡视整改同正在开展的深入贯彻中央八项规定精神学习教育结合起来,同全面从严治党、重点工作、干部队伍建设结合起来,进一步完善工作机制,堵塞工作漏洞,严肃工作纪律,切实推动整改成效转化为治理效能,努力提升建设社会主义现代化新西藏的能力水平。

新西藏的能力水平。 王君正强调,要贯彻实施好青藏 高原生态保护法,牢固树立保护好青 藏高原生态就是对中华民族生存和发 展的最大贡献的意识,围绕落实青藏 高原生态保护法,加强地方立法,始终 坚持生态优先、绿色发展,不断提高生 态环境精准、科学、依法治理水平,扎 实筑牢国家生态安全屏障,努力创建 国家生态文明高地。要增强耕地保护 工作责任感,全面落实耕地保护党政 同责,分级压实主体责任,深入落实藏 粮于地、藏粮于技战略,从西藏实际出 发,尊重规律、因势利导、因地制宜,抓 好高标准农田建设工程质量,提高耕 地生产能力,把牢粮食安全主动权。

主广能力, 招牛根食安全土 会议还研究了其他事项。 本报讯(记者贾立军)3月24日上午,市委党的建设工作领导小组会议召开,学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,学习贯彻中央、自治区党委党的建设工作领导小组会议和有关文件精神,审议《山南市开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育实施方案》,研究部署我市学习教育工作。

市委书记、市委党的建设工作领导小组组长李富忠 主持会议并讲话,市领导王德文、巴珠、王云清、丹增、李 亚祥、扎西平措、冯小义、潘刚平、刘圣育、张维等参加。

李富忠指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从制定和落实中央八项规定开局破题,持之以恒正风肃纪,党风政风焕然一新、社风民风持续向好。习近平总书记高度重视此次学习教育,亲自谋划确定主题、发表重要讲话、作出重要指示,为我们开展学习教育指明了前进方向。全市各级党组织要站在坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"的政治高度,深刻认识开展深人贯彻中央八项规定精神学习教育是巩固拓展主题教育成果和巩固深化党纪学习教育成果、推进全面从严治党的重要举措,是密切党群干群关系、巩固党的执政根基的必然要求,是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的有力保障,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话、重要指示上来,统一到党中央决策部署和区党委工作安排上来,扎实推动学习教育走深走实、取得实效。

李富忠要求,要把握工作重点,确保学习教育质 效。认真学习研讨。原原本本学习习近平总书记关于 加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实 施细则精神,将学习教育有关内容纳入党员干部教育培 训主体班次,切实推动中央八项规定精神内化于心、外 化于行。深入查摆问题。充分运用纪检监察、巡视巡 察、审计监督、财会监督、督促检查、调查研究、信访反映 等途径,全面深入查找存在的问题,建立问题清单,加强 警示教育,警示广大党员干部举一反三、引以为戒。狠 抓集中整治。对照中央层面明确的集中整治11个方面 突出问题和违反中央八项规定及其实施细则精神问题 清单、隐形变异的作风问题清单,结合实际检视存在的 问题,逐项制定整改措施,坚持"当下改"和"长久立"相 结合,坚决有力抓好整改。坚持开门教育。大力践行 "一线工作法",深入开展调查研究,着力解决群众急难 愁盼和基层亟待解决的突出问题,主动接受群众监督, 让群众可感可及。促进中心工作。把开展学习教育同

贯彻落实党中央和区党委决策部署结合起来,同推动本部门本单位中心工作结合起来,同深入推进党风廉政建设和反腐败斗争结合起来,确保各项工作有序推进、有效落实。 (下转第三版A)

花漾春天

当镜头对准枝头第一簇浅绯时,那些半透明的花瓣在逆光里 洇出蜜糖色的光晕,不必刻意调 色,取景框已盛满春天酿的酒。

等微风经过的瞬间尤其珍贵,摇摇晃晃的花枝会忽然抖落几片心事,飘坠的轨迹恰好成为构图的虚线。

取景器外的花朵更鲜活,沾着花粉的萼片正酝酿青涩的果实,而镜头定格的,不过是春天某个欲言又止的停顿。

图为花红柳绿的山南。 本报记者 洛桑贡布 摄



西部计划志愿者张斐然:

## "我来自平原,却是高原的孩子"

武沛涛

#### 报效祖国 建功西部

20多年前,曲措从高原嫁到了河南南阳,20多年后,她的女儿张斐然, 又从河南回到了西藏,成为一名西部 计划志愿者。

冥冥之中,母女两人的命运,似乎

#### 完成了一种闭环。 **母亲口中的遥远家乡**

在张斐然的童年记忆里,母亲曲 措的身影总是与那些充满神秘色彩的 雪域传说紧密相连。

童年时期,曲措会用她温柔且略带乡音的语调,讲述藏族人口口相传的那些关于雪山、草原和牦牛的故事。曲措口中的故事,如同一场场绚丽的梦境,在张斐然幼小的心灵中,勾

勒出一个遥远而又迷人的世界。

大概是张斐然十二三岁的时候,一天,曲措突然停下手中的活计,问女儿:"你长大之后想做什么?"

彼时年幼的张斐然,脑海中满是 五彩斑斓的幻想,想也没想便回答: "不知道呢,但我想要好多好多穿不完 的漂亮衣服。"

的漂亮衣服。" 曲措摇摇头说:"衣服再多,也有 穿旧的时候,这有啥意义呢?"

张斐然歪着头思索片刻,她说: "那我去西藏支援边疆,去我们的家 么"

曲措闻言,眼中瞬间闪过一丝惊喜,神情也变得严肃起来。她开始激动地向女儿描述西藏的景色与风土人情,告诉女儿高原条件非常艰苦,特别需要人才去建设……

就这样,曲措在张斐然心中播下

了对雪域高原的向往、对建设西藏的

#### 。 女儿心中的向往之地

时光匆匆,转眼间张斐然的大学 生活画上了句号。大学期间,她先后 获得湖南省2024届优秀毕业生、国家 励志奖学金、优秀学生干部、优秀学 生、社会实践优秀个人等荣誉和称号。

毕业季期间,凭借优异的成绩,张 斐然已手握几家传媒公司的 offer,可 她的内心却始终空落落的,总觉得这 并非自己真正追寻的方向。

一次偶然的机会, 张斐然在浏览相关文件时, 看到了西部计划的招募信息。当"西藏"两个字映人眼帘的瞬间, 仿佛有一股无形的力量击中了她。那一刻, 张斐然的心中有个声音

在呐喊:就是这里,我要去西藏! "这些年来,虽然母亲中途也回过

几次家乡,但她怕耽误我的学业,也 担心我会有高原反应,所以都没带我 去过西藏。但这一次,我非去不可!" 张斐然在心里对自己说。

报名、笔试、面试,一系列流程有条不紊地进行着。相关招聘工作结束后,张斐然如愿人选西藏项目,她 迫不及待地拨通了母亲的电话。

当曲措得知女儿要奔赴西藏时, 电话那头传来她坚定的话语:"去吧, 女儿,去建设我们的家乡,妈妈为你骄傲!"

2024年8月,张斐然来到了西藏。当她的双脚踏上这片土地时,一种难以言喻的归属感瞬间将她紧紧包

她看到藏族同胞们质朴与热情的 笑容、纯粹与善良的眼神,她仿佛看到 了母亲的影子,那种与生俱来的自由 奔放、热烈真挚,让张斐然倍感亲切。 她说:"我早就该来到这里,这片土地 是我的另一个家乡。"

#### 青春热血的无畏征途

让张斐然庆幸的是,首次进藏的 她身体并未出现高反,仿佛这片土地 张开双臂热烈欢迎着她的到来,她无 时无刻不期待着在这片雪域高原开启 自己的全新生活。 (下转第三版B) 纪念西藏民主改革66周年宣传标语

"3·28"西藏翻身农奴的节日

## 我 市 全 面 启 动春季接羔育幼工作

度日来,市农业农村局结合春季 动物疫病防控工作,组织技术人员深 人实地开展技术指导和服务,进一步 提高农牧民群众接羔育幼能力,强化 羔房维修和暖棚圈维护,确保接羔育 幼工作有效推进。同时,根据生产需 要安排各乡(镇)畜牧兽医技术人员深 人牧业生产第一线,分片包干,责任到人,扎实做好孕畜、瘦弱畜、新生幼畜和漏免畜的补免工作,查找防疫工作死角,消除免疫漏洞,对未免、漏免牲畜及早及时进行补免,提高牲畜应对常见疫病抵抗能力。

此外,我市农业农村部门督促各村居加强天然草原有效利用,鼓励农牧民群众有计划储备饲料和饲喂牲畜,储备牲畜常规病药品及掌握防治技术,确保提升新生仔畜成活率。各级农口部门充分利用赴基层机会,实时督导接羔育幼及疫病防控工作,持续叮嘱群众做好圈舍防寒措施,跟进技术指导服务工作,逐步开展春季重大动物疫病防控工作,落实好当前畜牧业各项工作, (下转第三版C)



图为牧羊人在放牧。